
A szellemi hanyatlás réme
GENETIKA A veszélyeztetõ tényezõ felismerése magyar felfedezés

Néhány szó 
a mammográfiás
szűrési program
előnyeiről
Az emlõ daganatos megbetege-

dése miatti halálozás hazánk-

ban is jelentõs gyakorisággal

fordul elõ. A betegség korai fel-

ismerését országos emlõszûré-

si programmal próbálják lehe-

tõvé tenni. A népjóléti minisz-

teri rendelet 1997. január 1. óta

tette lehetõvé a kétévenkénti,

térítésmentes mammográfiás

szûrést minden 45—65 éves

biztosított nõ számára. A listá-

ra nem kerülnek rá azon nõk,

akiknek az elõzõ két évben

képalkotó emlõvizsgálatot

vagy radikális emlõeltávolító

mûtétet végeztek. 

A Békés Megyei Pándy Kál-

mán Kórház mammográfiás

szûrõállomásán hetente há-

rom alkalommal, hétfõ, kedd,

csütörtöki napokon 8—17 óra

között, a behívóban meghatá-

rozott idõpontokban, várják

szûrésre az érintett korosz-

tályhoz tartozó nõket. A

Pándy Kálmán kórház mam-

mográfiás centrumában a

szûrési napokra 120 hölgy

kap behívót, akiknek sajnos

csak 30—40 százaléka jelenik

meg. A szûrés fontossága mi-

att a szakemberek az elõre

meghatározottól eltérõ idõ-

pontokban is fogadják a höl-

gyeket, amennyiben a behívót

magukkal hozzák. Egészsé-

gük érdekében kérjük, jelen-

jenek meg a szûréseken!

A közelmúltban rendez-

ték Athénben a CONY el-

nevezésû neurológiai vi-

lágkongresszust. A Pándy-

kórház stroke osztályának

megbízott osztályvezetõ

fõorvosa, dr. habil Szolno-

ki Zoltán PhD meghívott

elõadóként vett részt a

nemzetközi tudományos

rendezvényen.

Bede Zsóka

— A kongresszus fõ témáját a

neurológia (ideggyógyászat, az

idegrendszer ép és kóros szer-

kezetével, organikus idegbeteg-

ségekkel foglalkozó tudomány-

ág — a szerk.) legújabb kutatási

eredményei képezték — tájé-

koztatott a fõorvos, aki a szege-

di klinika munkatársaival kö-

zösen végez tudományos kuta-

tómunkát. — Újonnan publikál-

tuk tudományos eredményein-

ket, ezért kaptam a meghívást.

A világ harmadik legjelentõ-

sebb molekuláris orvosi kémiai

szakfolyóiratában, a Curr Med

Chemben olvashattak mun-

kánkról. Egy új rizikótényezõt

találtunk az úgynevezett ér ere-

detû szellemi hanyatlás hátte-

rében. Az eredmények saját

molekuláris hipotézisbõl indul-

tak ki, és a Szegedi Tudomány-

egyetem Orvosi Mikrobiológiai

Tanszékének molekuláris labo-

ratóriumában történõ munka

során valósultak meg Somogy-

vári Ferenc PhD biológus tevé-

kenységével.

— Nem csak személyes siker a

nemzetközi szereplés, a kórház

dicsõsége, ha gyógyító munka-

társa külföldön is elismert.

— A kongresszuson több,

mint ezerháromszáz résztvevõ

volt. Kifejezetten érdeklõdtek az

elõadásom iránt, sõt, több euró-

pai és amerikai élvonalbeli kli-

nikai kutató felajánlotta együtt-

mûködését, a kutatások közös

folytatását. Különösen nagy je-

lentõséget tulajdonítunk ennek

a jelenlegi nehéz gazdasági

helyzetben. Az elõadás megtar-

tását követõen tudományos ta-

nácsadóként beválasztottak a

világkongresszus tudományos

bizottságába. 

— Mi a lényege a tudományos

kutatásnak, hogyan lehet kö-

zérthetõen megfogalmazni a

lényegét?

— Az emberi szervezetben lé-

tezhet egy genetikai faktor,

amely elõre jelzi az ér eredetû

agyi fehérállomány-károsodás

fokozott rizikóját, így fokozot-

tabb odafigyeléssel, gondozással

növelhetnénk a megelõzés minõ-

ségét. Szûréssel megtaláljuk ezt

a tényezõt, gyógyszeres kezelés-

sel, gondozással megelõzhetõ,

lassítható a szellemi hanyatlás,

amelyet a különbözõ tényezõk,

hatások együttléte elõidézhet. 

— A lassú elbutulás tünetei

hogyan jelentkeznek?

— A középkorúaknál vagy ké-

sõbbi korban gyakori lehet a fe-

ledékenység. A munkaköri fel-

adatait nem tudja ellátni a be-

teg. Nyugdíjaskorra leépülhet,

elbutulhat, károsodik az agy fe-

hérállománya, s így nemcsak

õ szenved, hanem a hozzátar-

tozók, családtagok is. Az élet-

mód, a magas vérnyomás, a

dohányzás is szerepet ját-

szik mindebben. Ilyenkor

igyekszünk a vérnyomást a

kívánatos 140/80 alá csök-

kenteni, a vérzsírszint, a vér-

cukorszint se legyen magas. 
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A Vöröskereszt
segít a hideg
miatt fagyoskodó
emberek baján
A Magyar Vöröskereszt — a

mindennapos tevékenységét

meghatározó humanitárius el-

veknek megfelelõen — osztozik

a rendkívüli hideg miatt veszé-

lyeztetett embertársaink iránti

aggodalomban. Az ország leg-

nagyobb karitatív szervezete-

ként egyúttal tevõlegesen is

hozzájárulunk az idõjárás koc-

kázatainak kitett emberek

egészségének, adott esetben

életének a megmentéséhez,

emberi méltóságuk megõrzé-

séhez.

A téli hónapokban a lehetõ

legmagasabb számban fogad-

tuk be, illetve fogadjuk be fo-

lyamatosan a rászorulókat az

összesen közel kétezer fõ el-

helyezésére alkalmas hajlék-

talanellátó intézményeink-

ben — a nappali melegedõket,

átmeneti szállásokat, rehabi-

litációs otthonokat, kiléptetõ

lakásokat és éjjeli menedéke-

ket is beleértve. Népkonyhá-

inkon pedig naponta 1200

embertársunknak biztosítjuk

az étkezést.

Napjainkban enyhült az idõ,

de lesz még ezen a télen csi-

korgó hideg. A Magyar Vörös-

kereszt már korábban felhívta

ötvenezer önkéntesének a fi-

gyelmét — és ezúton a lakossá-

got is felkéri arra —, hogy

ezekben a napokban, illetve a

téli idõszak hasonlóan kriti-

kus napjaiban fokozott figyel-

met fordítsanak saját környe-

zetükben a magányos, nehéz

körülmények között élõ embe-

rekre, akik ilyenkor különö-

sen ki vannak téve a rendkí-

vüli hideg kockázatainak. A

hajléktalanok között sokan

vannak, akik nem akarják el-

fogadni a közös szállás, az

együttélés feltételeit, de rajtuk

is segíteni szeretnénk. Többen

rendelkeznek valamilyen la-

kással, de tüzelõvel nem, ezért

is fagytak meg ezen a télen

elég sokan. A humanitárius

szervezet kéri az emberbarát-

ok segítségét.

■ Magyar Vöröskereszt

A nõvérek szakértõ segítsége, a betegekhez való megnyugtató viszonya nélkülözhetetlen része az orvosi gyógyító munkának a stroke osztályon is.

— AZ INFORMÁCIÓ terjesztése

nemzetközi. A kórház vezetése

támogat, a módszereken dol-

gozó csapat igen tehetséges,

kreatív. A nemzetközi részvé-

tel nagyon hasznos, jövõre a

firenzei kongresszuson már

teamvezetõ lehetek, jól hala-

dunk — mondja dr. Szolnoki

Zoltán. — Az sem mindegy,

hogy mely égtájon élõ ember-

rõl van szó, hiszen a betegség

lehetõsége függ a létterünktõl

is. Az agyi érbetegségek gya-

koriak és veszélyesek, a

munkánk elismerése és

hasznosítása a mai magyar

valóságnak is függvénye.
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Kiállítás a Pándy Galériában
Hagyomány A természetfotók február 4-éig láthatóak

Évek óta hagyomány, hogy a

Pándy Kálmán kórház igazga-

tási épületének aulájában a

megye mûvészeinek lehetõsé-

gük nyílik a bemutatkozásra. A

különbözõ mûvészeti ágakban

alkotók közül már sokan éltek

a Pándy Galériában való bemu-

tatkozás lehetõségével. 

Külön öröm az intézmény ve-

zetése és munkatársai számá-

ra, ha a kórház egyik munka-

társa mutatja be alkotásait. Ter-

mészetfotókat láthatnak az ér-

deklõdõk.

Ezúttal a kórház munkatár-

sa, Ács Zoltán — a mûszaki osz-

tály dolgozója — Tündérkert cí-

mû összeállítása látható a tár-

laton. A fotók lenyûgözõk.

CMYK CMYK

CMYK CMYK

Dr. Szol-

noki Zol-

tán kuta-

tó és gyó-

gyító.

Példaadomány. A Békés Megyei Vízmûvek Zrt. félmillió forintot adomá-

nyozott a gyermekek gyógyításának támogatására. Ezzel kardiológiai

ultrahangfej vásárlásához segítik a gyulai gyermekosztályt, amely a ko-

ra- és újszülöttek szívvizsgálatát szolgálja. Az adakozás sokat emelhet

egészségügyi ellátásunk színvonalán. A felvételen (balról jobbra) dr.

Csák Gyula, a Békés Megyei Vízmûvek Zrt. vezérigazgatója, dr. Temes-

vári Péter osztályvezetõ fõorvos az orosházi városi kórházból, dr. Baji

Sándor osztályvezetõ fõorvos a békéscsabai gyermekosztályról és dr.

Sipos Péter, a gyulai gyermekosztály vezetõ fõorvosa.

■ Az érintett nõk lis-

táját az Országos

Egészségbiztosítási

Pénztár (továbbiak-

ban OEP) készíti el

saját adatbázisából.

■ A Pándy-kórház fõ-

igazgatója, dr. Ko-

vács József 2008 ok-

tóberétõl a Magyar

Vöröskereszt orszá-

gos alelnöke és a me-

gyei szervezet elnöke.

A kiállítás megtekinthetõ munkaidõben a kórház aulájában.

Az oldal 

a Békés Megyei

Képviselõ-testület 

Pándy Kálmán

Kórházának 

támogatásával készült.

Internet: www. pandy.hu

E-mail: hospital@pandy.hu

A felismerés biztató, ha alkalmazható a módszer

Tájékoztató a
a kórház területi
szolgáltatásairól
Büfé: nyitvatartás: 7.30-15.30

Hírlapárusítás: (igazgatási épü-

let hátsó bejáratánál, rendelõin-

tézet aulájában) Nyitvatartás:

hétköznapokon 7.30-15.00 Tí-

mea virágüzlet: ajándéktár-

gyak, fehérnemû árusítás,

Nyitvatartás: hétfõ — péntek :

7.30-16.00, szombat — vasárnap

: 9.00-12.00 Gyógyászati segéd-

eszközök: rendelõintézet, nyitva-

tartás: hétfõ — péntek: 8.00-16.00

Taxirendelés: a portán Gyógy-

szertár közforgalmú rész-

lege,nyitvatartás: hétfõ — csü-

törtök 8.00 — 17.00, péntek:

8.00 - 16.00 Nyilvános telefonké-

szülékek: pénzérmékkel mûköd-

nek, visszahívhatók, nemzetközi

távhívásban is mûködnek.


